





# ગીર સોમનાથના ઉના ખાતે થશે સ્વતંત્રતા દિવસની જિલ્લા કક્ષાની ઉજવણી

# કોફી વિથ કલેક્ટર: જિલ્લા કલેક્ટર વટવાણિયાએ કર્યો વિદ્યાર્થીનીઓ સાથે પ્રેરણાદાયી સંવાદ



**પ્રભારી મંત્રીશ્રી પરસોત્તમભાઈ સોલંકીના હસ્તે કરાશે ધ્વજવંદન**

વિભાગના શીર્ષ અધિકારીશ્રીઓને સૂચના આપી હતી. આ બેઠકમાં કાર્યાલયક ઈજનેરશ્રી (સ્ટેટ) એસ.ડી.મકવાણા, મદદનીશ પોલીસ અધિકારીશ્રી જીતેન્દ્ર અગ્રવાલ, પુરવઠા અધિકારીશ્રી રાહુલ ગમારા, જિલ્લાપ્રાથમિક શિક્ષણ અધિકારી એચ.કે.વાજા, સહાયક પ્રાદેશીક વાહન વ્યવહાર અધિકારી વા.એચ. સરવૈયા, જિલ્લા યુવા વિકાસ અધિકારી એચ.ડી.મકવાણા, પ્રાંત અધિકારી કે.વી.બાટી, મામલતદારશ્રીઓ તેમજ તાલુકા વિકાસ અધિકારીશ્રીઓ અને પીજીવીસીએલ, વનવિભાગ, આરોગ્ય, સહિતના સંબંધિત વિભાગના અધિકારીશ્રીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ગીર સોમનાથ, તા. ૪ ગીર સોમનાથના ઉના ખાતે જિલ્લા કક્ષાના સ્વતંત્રતા દિવસની ઉત્સાહભેર ઉજવણી કરવામાં આવશે. જે અંતર્ગત જિલ્લા કલેક્ટર શ્રી એચ.કે.વઢવાણિયાના માર્ગદર્શન હેઠળ વિભાગના સંકલનશી વહીવટી તંત્ર દ્વારા પૂર્વતૈયારીઓ શરૂ કરી દેવામાં આવી છે. જિલ્લાકક્ષાનાં ૭૭માં સ્વતંત્રતા દિવસની ઉજવણીમાં ગીર સોમનાથ જિલ્લાના પ્રભારી મંત્રીશ્રી

પરસોત્તમભાઈ સોલંકી સહિત સાંસદશ્રી અને ધારાસભ્યશ્રી તેમજ અગ્રણીઓની પણ ઉપસ્થિતિ રહેશે. ઉના-દેલવાડા રોડ ખાતે શાહ એચ.ડી. હાઈસ્કૂલના મેદાનમાં સ્વાતંત્ર્ય દિવસની ઉજવણી માટે તડામાર તૈયારીઓ ચાલુ કરી દેવામાં આવી છે. કલેક્ટર શ્રી એચ.કે.વઢવાણિયાના અધ્યક્ષસ્થાને યોજાયેલી મિટિંગમાં કલેક્ટરશ્રીએ જિલ્લાકક્ષાનો કાર્યક્રમ

સુનિયોજિત રીતે યોજાય તે અંગે સંબંધિત વિભાગના શીર્ષ અધિકારીઓને માર્ગદર્શિત કર્યા હતાં. તેમજ સાફ-સફાઈ, વૃક્ષારોપણ, વીજ પુરવઠી, પાણી, સહિતની જરૂરી વ્યવસ્થાઓ કરવા માટે નિર્દેશ આપ્યા હતાં. અધિક કલેક્ટર બી.વી.લિબાસિયાએ જ્યાં ધ્વજવંદન કાર્યક્રમ યોજાશે ત્યાં મેદાનની સ્થિતિ, મંચ તૈયાર કરવો, મહેમાનોને આનુસંગિક વ્યવસ્થા સહિત અન્ય જરૂરી વ્યવસ્થાઓ કરવા માટે સંબંધિત

## નારી વંદન ઉત્સવ હેઠળ 'બેટી બચાવો, બેટી પઢાવો' દિવસની વિશિષ્ટ રીતે થઈ ઉજવણી

ગીર સોમનાથ, તા. ૪ જિલ્લામાં નારી વંદન ઉત્સવના બીજા દિવસે 'બેટી બચાવો, બેટી પઢાવો'ના ઉપક્રમના ભાગરૂપે કોફી વિથ કલેક્ટર કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. જેમાં કલેક્ટર શ્રી એચ.કે.વઢવાણિયા તેમજ જિલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રી રવિન્દ્ર ખતાલેએ મોડેલ સ્કૂલ ઈણાજની વિદ્યાર્થીનીઓ સાથે પ્રેરણાદાયી સંવાદ કર્યો હતો. આ તકે વિદ્યાર્થીનીઓએ જુદા-જુદા પ્રશ્નો રજૂ કર્યા હતા. જેના કલેક્ટરશ્રી તેમજ જિલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રીએ પ્રત્યુત્તર પાઠવી જ્ઞાનપિપાસુ વિદ્યાર્થીનીઓની જિજ્ઞાસા સંતોષી હતી.



આ તકે કલેક્ટરશ્રી એચ.કે.વઢવાણિયાએ વિદ્યાર્થીનીઓને પોતાની ચેમ્બરની મુલાકાત કરાવી હતી અને ગીર સોમનાથ જિલ્લા વહીવટીતંત્રની કામગીરી વિશે પણ જાણકારી આપી હતી.

કલેક્ટર કચેરી ખાતે જિલ્લા વહીવટી તંત્ર, મહિલા અને બાળ વિકાસ વિભાગ તથા પ્રાથમિક શિક્ષણ અધિકારીના સંયુક્ત ઉપક્રમે આયોજિત આ વિશિષ્ટ કાર્યક્રમમાં બરો ઉચ્ચ અધિકારીશ્રીઓ અને વિદ્યાર્થીનીઓ સાથે સીધો સંવાદ સાધી શિક્ષણ ક્ષેત્રે આગળ વધી સમાજમાં આગવું સ્થાન પ્રાપ્ત કરે એવી શુભકામનાઓ પાઠવી હતી. કલેક્ટરશ્રીએ વિદ્યાર્થીનીઓને જણાવ્યું કે, ઈન્ટરનેટ અને ડિજિટલ

મીડિયાના માધ્યમથી આંગળીઓના ટેરવે અઢળક માહિતી પ્રાપ્ત થઈ શકે એમ છે. જેથી અભ્યાસ કરવાના અનેક રસ્તાઓ ખુલી ગયા છે. પળભરમાં જ વિશ્વની કોઈપણ માહિતી પ્રાપ્ત કરી શકાય છે અને સાથે જ કોશિય પણ પ્રાપ્ત કરી શકાય છે. ઉપરાંત તેમણે UPSC, GPSC જેવી વિવિધ સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષાઓમાં કઈ રીતે સફળતા પ્રાપ્ત કરી શકાય તે અંગે માર્ગદર્શિત કર્યા હતાં. જ્યારે જિલ્લા વિકાસ

અધિકારીશ્રી રવિન્દ્ર ખતાલેએ યોગ અને પ્રાણાયામથી સ્ટ્રેસ મેનેજમેન્ટ કઈ રીતે કરી શકાય તેમજ આરોગ્ય સંબંધિત તકેદારી માટે માર્ગદર્શન તથા કારકિર્દીલક્ષી સૂચન અને વિભિન્ન ક્ષેત્રોમાં રહેલી તકો વિષે સમજ આપી હતી. આ તકે મોડેલ સ્કૂલ ઈણાજના આચાર્યશ્રી અલ્પાબહેને વિદ્યાર્થીનીઓને આવી સુંદર વાર્તાલાપની તક આપવા બદલ વહીવટીતંત્રનો આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો.

# ગીર સોમનાથ જિલ્લાના મણીબેન કોટક હાઈસ્કૂલ "મહિલા સ્વાવલંબન દિવસ"ની ઉજવણી કરાઈ

## મુખ્યમંત્રી દ્વારા લોકોના પડતર પ્રશ્નોના ઉકેલ માટે જૂનાગઢ તાલુકા (શહેર) સ્વાગત ઓનલાઇન ફરિયાદ નિવારણ કાર્યક્રમ યોજાશે



ગીર-સોમનાથ, તા. ૪ રાજ્ય સરકારના મહિલા અને બાળ વિકાસ વિભાગ દ્વારા નારી વંદન ઉત્સવ-૨૦૨૩ તા. ૧લી થી ૭મી ઓગસ્ટ સુધી

ઉજવવાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જે અન્વયે ગીર-સોમનાથ કલેક્ટર શ્રી એચ.કે.વઢવાણિયાના માર્ગદર્શન હેઠળ જિલ્લા વહીવટીતંત્ર દ્વારા

મણીબેન કોટક સ્કૂલ વેરાવળ ખાતે જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખ શ્રીમતી રામીબહેન વાજાના અધ્યક્ષ સ્થાને "મહિલા સ્વાવલંબન દિવસની" ઉજવણી



કરવામાં આવી હતી. આ કાર્યક્રમમાં જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે વર્તમાનમાં મહિલાઓને મુશ્કેલીના સમયમાં તાત્કાલીક સહયોગ મળતો થયો છે તેમજ મહિલાઓ માટે વિવિધ યોજનાઓના કારણે મહિલાઓ

આભનિર્ભર બની રહી છે. તેમજ વેરાવળ એજ્યુકેશન સોસાયટીના સેક્રેટરી ગીરીશભાઈ કારીયા જણાવ્યું હતું કે મહિલાલક્ષી યોજનાઓ આવા કાર્યક્રમોના માધ્યમથી ઇલાજના લોકો સુધી પહોંચી રહી છે. જિલ્લા રોજગાર અધિકારીશ્રીએ મહિલાઓને રોજગાર મેળવવાની માહિતી આપી તેમજ ઈડસ્ટ્રિયલ પ્રમોશન ઓફીસર શ્રી વાઘેલાએ જિલ્લા ઉદ્યોગ કેન્દ્રની વિવિધ યોજનાકીય માહિતી આપી હતી. અને લીડ બેંક મેનેજર ભરતભાઈ વાણીયાએ પ્રધાનમંત્રી સુરક્ષા યોજના, મુદ્રા યોજના સહિતની યોજનાઓથી માહિતી આપવામાં આવી હતી. અને દહેજ પ્રતિબંધક સહ રક્ષણ અધિકારીશ્રી આર. એમ. જાજા દ્વારા સ્વાગત પ્રવચન કરવામાં આવ્યું હતું અને મહિલા સ્વાવલંબન અને સશક્તિકરણનું મહત્વ સમજાવવામાં આવ્યું હતું.

સ્વાવલંબનની થીમ અનુરૂપ શેરી નાટક યોજવામાં આવ્યું હતું તેમજ મહિલા અને બાળવિકાસ અધિકારીશ્રીની કચેરી દ્વારા ડાહી દીકરી યોજનાના ૧૨ વધુ હુકમપત્રો આપવામાં આવ્યા હતા. તેમજ જિલ્લા ઉદ્યોગ કેન્દ્ર કચેરી મારફતે મેળવેલ સ્વરોજગાર તેમજ રોજગાર, આપત્તિ જિલ્લાની ૨ મહિલાઓનું સન્માન તેમજ રોજગાર મેળવવા માંગતા મહિલાઓ માટે ભરતી મેળાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. આ પ્રસંગે એનઆરએલએમના શ્રી પુનિતાબેન દવે, સવજાણી કોલેજના પ્રિન્સિપાલ શ્રી જીગર રાવલ, સંબંધિત વિભાગના અધિકારીઓશ્રીઓ તેમજ કે.એમ. સવજાણી કોલેજની વિદ્યાર્થીનીઓ સહિતની અગ્રેસર મહિલાઓનું સન્માન મહિલાઓ ઉપસ્થિત રહી હતી.

જૂનાગઢ, તા. ૪ જૂનાગઢમાં નારી વંદન ઉત્સવ અન્વયે મહિલા નેતૃત્વ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી છે. નારી વંદન ઉત્સવ અંતર્ગત મહિલા નેતૃત્વ દિવસની ઉજવણી આજ તા. ૪ ના રોજ જૂનાગઢ જિલ્લા પંચાયતના સભાખંડ ખાતે સવારે ૧૧ કલાકે કરવામાં આવી હતી. જેમાં વિવિધ ક્ષેત્રોમાં નેતૃત્વ કરતી અગ્રેસર મહિલાઓનું સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું.

કરવા સંબંધકર્તા લોકોને વિનંતી કરવામાં આવેલ છે. અરજીના મથાળે જૂનાગઢ તાલુકા (શહેર) માટેનો સ્વાગત ફરિયાદ નિવારણ કાર્યક્રમ લખવાનું રહેશે. મુખ્યમંત્રીશ્રીનો સ્વાગત ઓનલાઇન (ફરિયાદ નિવારણ) કાર્યક્રમમાં કોઈપણ અરજદારને અરજ કરતા પહેલા ગ્રામ્યકક્ષાનો પ્રશ્ન હોય તો ગ્રામ પંચાયત તલાટી કમ મંત્રી, ગ્રામસેવકને પ્રથમ અરજ કરેલ હોવી જોઈએ અને તે અનિર્ણિત હોય, તાલુકા કક્ષાનો પ્રશ્ન હોય તો તાલુકાના જવાબદાર અધિકારીશ્રીને પ્રશ્ન અંગે લેખિતમાં રજૂઆત કરેલ હોવી જોઈએ અને તે અનિર્ણિત હોય, આ કાર્યક્રમમાં રજૂ થતાં પ્રશ્નો ગ્રામ્ય અને તાલુકા કક્ષાએ જ નિર્ણય લઈ શકાય તેવા હોવા જોઈએ. આ કાર્યક્રમમાં અરજદાર જાતે રૂબરૂ પોતાના પ્રશ્નના આધાર પુરાવા સાથે રજૂઆત કરી શકશે અને આ કાર્યક્રમમાં અરજદાર એક જ વિષયને લગતી રજૂઆત કરી શકશે, સામુહિક રજૂઆતો નહિ થઈ શકે તે પ્રકારની અરજીઓ રજૂ થઈ શકશે તેમજ જૂનાગઢ (શહેર) મામલતદારની યાદીમાં જણાવાયું છે.

## ગીર સોમનાથ વહીવટીતંત્ર દ્વારા 'બેટી બચાવો બેટી પઢાવો' થીમ અંતર્ગત શાળાઓમાં વિવિધ સ્પર્ધાઓ યોજાઈ



ગીર સોમનાથ, તા. ૪ ગીર-સોમનાથ જિલ્લામાં નારી વંદન ઉત્સવ-૨૦૨૩ના બીજા દિવસે બેટી બચાવો બેટી પઢાવો થીમ આધારીત ગીર સોમનાથ જિલ્લા વહીવટીતંત્ર દ્વારા જિલ્લા મુખ્ય મથક વેરાવળ ખાતેથી જિલ્લાની વિવિધ શાળાઓમાં બેટી બચાવો બેટી પઢાવો વિષયને અનુરૂપ પોસ્ટર કોમ્પીટિશન, વોલ પેન્ટીંગ કોમ્પીટિશન, અને વક્રતત્વ સ્પર્ધાઓનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં તમામ વિદ્યાર્થીઓએ ઉત્સાહપૂર્વક ભાગ લીધો હતો અને પોતાનું ટેલેન્ટ બતાવ્યું હતું.

જિલ્લા મુખ્ય મથક વેરાવળ ખાતેથી જિલ્લાની વિવિધ શાળાઓમાં બેટી બચાવો બેટી પઢાવો વિષયને અનુરૂપ પોસ્ટર કોમ્પીટિશન, વોલ પેન્ટીંગ કોમ્પીટિશન, અને વક્રતત્વ સ્પર્ધાઓનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં તમામ વિદ્યાર્થીઓએ ઉત્સાહપૂર્વક ભાગ લીધો હતો અને પોતાનું ટેલેન્ટ બતાવ્યું હતું.

પ્રસંગે એનઆરએલએમના શ્રી પુનિતાબેન દવે, સવજાણી કોલેજના પ્રિન્સિપાલ શ્રી જીગર રાવલ, સંબંધિત વિભાગના અધિકારીઓશ્રીઓ તેમજ કે.એમ. સવજાણી કોલેજની વિદ્યાર્થીનીઓ સહિતની અગ્રેસર મહિલાઓનું સન્માન મહિલાઓ ઉપસ્થિત રહી હતી.

## ગીર સોમનાથ જિલ્લામાં બેટી બચાવો બેટી પઢાવો દિવસ ઉજવણી અંતર્ગત PCPNDT એક્ટ વિષે યોજાયો વર્કશોપ



ગીર સોમનાથ, તા. ૪ ગીર-સોમનાથ કલેક્ટર શ્રી એચ.કે.વઢવાણિયાના માર્ગદર્શન હેઠળ જિલ્લા વહીવટીતંત્ર દ્વારા નારી વંદન ઉત્સવ-૨૦૨૩ની ઉજવણી તા. ૧ થી ૭ ઓગસ્ટ દરમિયાન કરવામાં આવી રહી છે. જે અંતર્ગત બીજા દિવસે બેટી બચાવો બેટી પઢાવો દિવસની ઉજવણીના ભાગ રૂપે સરદાર વલ્લભ અધ્યાપન મંદિર પ્રભાસ પાટણ વેરાવળ ખાતે વિવિધ કાર્યક્રમો યોજાયા હતા.

જેમા નારી વંદન ઉત્સવ-૨૦૨૩ની ઉજવણીના બીજા દિવસે બેટી બચાવો બેટી પઢાવો દિવસની ઉજવણી અંતર્ગત ડાહી દિકરી યોજનાના મંજુરી હુકમનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. તેમજ મહિલાઓના આરોગ્ય અને પોષણ અને PCPNDT એક્ટ વિશે વર્કશોપ, તેમજ બેટી બચાવો બેટી પઢાવો થીમ આધારીત સ્ત્રી શક્તિકરણ નાટક રજૂ કરવામાં આવ્યું અને જાતિ આધારિત લિંગ પરીક્ષણ અટકાવા અંગે કાર્યક્રમમાં મેડીકલ ઓફિસર જિલ્લા પંચાયત પ્રોજેક્ટ આસિસ્ટન્ટ આરોગ્ય શાખા જિલ્લા પંચાયત ગીર સોમનાથ તથા ડિસ્ટ્રિક્ટ કો.ઓડીનેટર જેન્ડર સ્પેશિયાલિસ્ટ તેમજ સમગ્ર PCPNDT એક્ટનો વર્કશોપ યોજાયો હતો. અને સરદાર વલ્લભ અધ્યાપન મંદિર પ્રભાસ પાટણ આચાર્યનાં સહયોગથી કરવામાં આવ્યું હતું.

વહીવટીતંત્રના આઈસીડીએસ શાખા જિલ્લા પંચાયતના દ્વારા બેટી બચાવો બેટી પઢાવો દિવસની ઉજવણી અંતર્ગત વિવિધ કાર્યક્રમ કરવામાં આવ્યા હતાં. જેમા નારી વંદન ઉત્સવ-૨૦૨૩ના બીજા દિવસે બેટી

## ગીર સોમનાથ જિલ્લામાં 'બેટી બચાવો બેટી પઢાવો' દિવસ અંતર્ગત ICDS શાખા દ્વારા વાનગી સ્પર્ધા અને કિશોરી મેળાઓનું કરાયું આયોજન



ગીર-સોમનાથ, તા. ૪ ગીર-સોમનાથ જિલ્લામાં મહિલા અને બાળ વિકાસ વિભાગ દ્વારા નારી વંદન ઉત્સવ-૨૦૨૩ની ઉજવણી તા. ૧ થી ૭ ઓગસ્ટ દરમિયાન કરવામાં આવી રહી છે. જે અંતર્ગત બીજા દિવસે જિલ્લામાં

વહીવટીતંત્રના આઈસીડીએસ શાખા જિલ્લા પંચાયતના દ્વારા બેટી બચાવો બેટી પઢાવો દિવસની ઉજવણી અંતર્ગત વિવિધ કાર્યક્રમ કરવામાં આવ્યા હતાં. જેમા નારી વંદન ઉત્સવ-૨૦૨૩ના બીજા દિવસે બેટી

બચાવો બેટી પઢાવો દિવસની અન્વયે ICDS શાખા જિલ્લા પંચાયત ગીર સોમનાથ દ્વારા ધટક કક્ષાએ વિભિન્ન આગણવાદી કેન્દ્રો ખાતે વાનગી સ્પર્ધાનું આયોજન કરાયું તેમજ કિશોરી મેળાઓનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

# સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ

દૈનિક

તંત્રી લેખ

## મણિપુર મામલે સંસદમાં થતો હંગામો :

### આખરે તો કરદાતાઓ ઉપર પડતો બોજ

થોડાં વર્ષો પહેલાંની વાત છે. સંસદ સત્ર દરમ્યાન દિલ્હીના કેટલાક સ્કૂલનાં બાળકો સંસદની કાર્યવાહી જોવા પહોંચ્યાં. પરંતુ તેમની મુલાકાત સમયે જ સંસદીય કાર્યવાહી હંગામોમાં ફેરવાઈ ગઈ. પાછા ફરતાં બાળકોનું કહેવું હતું કે આટલો હંગામો તો અમારી સ્કૂલની લડાઈઓમાં પણ નથી થતો.

દુનિયાએ શાસનના બહેતરીન મોડેલ તરીકે સંસદીય લોકતંત્રને જ માન્યતા આપી છે. આ વ્યવસ્થામાં સંસદ સર્વોચ્ચ હોય છે, આ જ કારણે આશા રાખવામાં આવે છે કે સંસદીય ચર્ચાઓથી દેશને દિશા મળી શકે છે. પરંતુ હાલનાં વર્ષોમાં લગભગ દરેક સંસદીય સત્રમાં વિપક્ષી જૂથે એક રીતે હંગામો અને કાર્યવાહી ખોરવવાની આદત બનાવી લીધી છે. વિપક્ષી તર્ક હંગામો અને અડચણને પણ લોકતંત્રની પરિભાષામાં ફિટ પણ કરી દે છે! પરંતુ સત્તા પક્ષની જવાબદારી હોય છે કે સંસદની બેઠક થાય, કાયદા પસાર થાય, જેથી વ્યવસ્થામાં કોઈ અડચણ ન આવે.

એમ તો આશા ન હતી કે સંસદનું ચોમાસું સત્ર બહુ સારું જશે. મણિપુરમાં ચાલતો હંગામો અને કેટલાક મહિના બાદ રાજ્યોમાં થનારી ચૂંટણીઓ તેનાં બે ઠાંસ કારણ હતાં. સંસદનું સત્ર એવા સવાલોને ઉઠાવવાનો બહેતરીન મોકો હોય છે. તેથી વિપક્ષનો હંગામો ચાલુ છે અને આ સંસદીય સત્ર હંગામોની ભેટ ચડતું જાય છે. કોઈને એની ચિંતા નથી કે હંગામોને કારણે દેશના કરદાતાઓના બિરસા પર કેટલો બોજ પડે છે. સંસદની કાર્યવાહી પર દર કલાકે સરેરાશ દોઢ કરોડ રૂપિયા એટલે કે દર મિનિટે લગભગ અઢી લાખ રૂપિયા ખર્ચ થાય છે. સંસદના બજેટ સત્રના બીજા ભાગમાં ૨૧ દિવસ હંગામો થયો હતો, શોરબકોર વચ્ચે માત્ર છ બિલ પાસ થયાં અને સંસદની બેઠક પર દેશના કરદાતાના અસો કરોડ સ્વાહા થઈ ગયા. દિલચસ્પ એ છે કે આ બધું લોકતંત્રના નામે થયું.

એકંદરે વિપક્ષની માંગ છે કે મણિપુરમાં મહિલાઓની સાથે મેના પહેલા અઠવાડિયામાં થયેલ ઘટના પર ચર્ચા થાય. સરકાર ચર્ચા માટે તૈયાર પણ છે. પરંતુ વિપક્ષ ચર્ચાને બદલે હંગામો માટે જ તૈયાર હોય તેવું દેખાઈ રહ્યું છે. જોકે તેનો હજુ પણ આરોપ છે કે સરકાર જ નથી ઈચ્છતી કે મણિપુર પર ચર્ચા થાય. આ જ માંગને લઈને ચાલતા હંગામોને કારણે આપ સાંસદ સંજય સિંહ રાજ્યસભાના આખા સત્ર માટે બરતરફ થઈ ગયા. સમગ્ર વિપક્ષની નજરમાં આ અલોકતાત્મિક કાર્યવાહી છે, પરંતુ ૨૪ જુલાઈએ રાજસ્થાન વિધાનસભામાં કોંગ્રેસી ધારાસભ્યોએ પોતાના જ પૂર્વ મંત્રી રાજેન્દ્ર ગુહા સાથે ધક્કામુકી કરી. ગુહાને બતરફ કરીને જબરદસ્તી વિધાનસભામાંથી બહાર કરી દીધા. ગુહાનો ગુનો એટલો જ હતો કે તેમણે મણિપુરને બદલે રાજસ્થાનમાં આ જ મહિને થયેલા મહિલા અપરાધો પર સવાલ ઉઠાવી દીધો. તેમને વિધાનસભામાંથી બરતરફ કરી દીધા, જ્યારે તેઓએ કાયદા સંસદમાં રજૂ કરવા માંગતા હતા. તેમનો દાવો છે કે તેમાં અશોક ગેહલોત સરકારનાં કાળમાં કારનામાંની નોંધ છે.

જ્યારે આ મુદ્દો કોઈપણ રીતે ઉકેલાતો દેખાતો નથી કે મણિપુરની ઘટનાઓ પર ચર્ચા નિયમ ૨૬૭ અંતર્ગત થાય કે ૧૭૬ અંતર્ગત, ત્યારે વિપક્ષ મોટી સરકાર વિરુદ્ધ અવિશ્વાસ પ્રસ્તાવ લાવવાનું એલાન કરી દીધું. હવે સ્પીકર અવિશ્વાસ પ્રસ્તાવ પર ચર્ચાનો સમય નક્કી કરશે. પરંતુ સરકારની સંસદમાં ચર્ચાની પોતાની રણનીતિ છે. તે મણિપુર પર ચર્ચા સાથે જ રાજસ્થાન અને પશ્ચિમ બંગાળમાં ચાલતા મહિલા અપરાધો સાથે જોડાયેલા તથ્યો પણ મૂકવાની તૈયારીમાં છે.

રાષ્ટ્રીય અપરાધ રેકોર્ડ બ્યૂરો અનુસાર, મહિલા અપરાધ મામલે રાજસ્થાન ત્રણ વર્ષથી પહેલા નંબરે ચાલી રહ્યું છે! ત્યાં જાન્યુઆરી ૨૦૨૦થી એપ્રિલ ૨૦૨૨ સુધી દુષ્ક્રમ કે હિંસા થઈ હતી. પશ્ચિમ બંગાળમાં વિધાનસભા ચૂંટણીઓ બાદ પણ હિંસા થઈ હતી. હાલમાં જ થયેલ પંચાયત ચૂંટણી બાદ ફરી હિંસા થઈ રહી છે. ગત દિવસોમાં માલદા જિલ્લામાં બે મહિલાઓ સાથે ગેરવર્તન થયું. વિપક્ષ શાસિત રાજ્યોમાં ચાલતા અનાચારને વિપક્ષ નજરઅંદાજ કરી રહ્યો છે. પરંતુ અવિશ્વાસ પ્રસ્તાવ પર ચર્ચા દરમ્યાન અનાચારની આ તમામ ઘટનાઓ પણ સામે આવશે. ત્યારે વિપક્ષ પર પણ સવાલ ઊઠશે. સરકાર તૈયાર હોવા છતાં વિપક્ષ દ્વારા અવિશ્વાસ પ્રસ્તાવ આવવાનો સંદેશ સ્પષ્ટ છે. વિપક્ષ પોતાની સરકારોના દામન પર દાગ નથી દેખાડવા માંગતો. લોકસભા ચૂંટણી નજીક છે, તેથી તેમણે જીપીની યાદર વધુ મેલી દેખાડવા માંગે છે, જેથી તેને રાજકીય લાભ થઈ શકે. જ્યારે ચર્ચા થશે તો મણિપુરનાં અન્ય તથ્યો પણ સામે આવશે. જેમ કે લગભગ ૨૨ ટકા આબાદીવાળો મૈત્રી સમુદાય રાજ્યના માત્ર દસ ટકા વિસ્તારમાં રહેવા મજબૂર છે, જ્યારે તેઓ ત્યાંની મૂળ આબાદી છે. મૈત્રી સમુદાય રાજ્યના નેતૃત્વ ટકા પહાડી વિસ્તારમાં જમીન પણ નથી ખરીદી શકતો. કુકી સમુદાયની વધુ પડતી આબાદી ઘૂસણખોરોની જ છે, જેઓ આંધ્રપ્રદેશથી ઘૂસી આવ્યા છે. કુકી વિસ્તારોમાં ગેરકાયદે અફીણની ખેતી બહુ થઈ રહી છે. ભાજપની હાલની સરકારે અફીણની ખેતી પર લગામ કસવી શરૂ કરી, જેનાથી કુકી સમુદાય ગુસ્સાથી બદબેઠતો હતો. તેને સીમા પારથી આતંકી સહયોગ પણ મળતો રહ્યો છે. મૈત્રી સમુદાયને જ્યારે જનજાતીય દરજ્જો આપવાની અદાલતી ભલામણ આવી, ત્યારે કુકીઓનો ગુસ્સો સપાટી પર આવી ગયો.

દુભાગ્ય છે કે દેશવિરોધી તત્વોનાં આ કરતૂતો પર વિપક્ષનું ધ્યાન જ નથી. અવિશ્વાસ પ્રસ્તાવ પર ચર્ચા સમયે આ તથ્યો પણ રેકોર્ડ પર આવશે. ત્યારે વિપક્ષી જૂથના નરેટિવની પોલ ખૂલશે. છેલ્લે વધુ એક તથ્ય, અવિશ્વાસ પ્રસ્તાવ દ્વારા વિપક્ષે ફરી એક વખત વડાપ્રધાનને મોટું હથિયાર આપી દીધું છે. જ્યારે તેઓ ચર્ચાનો જવાબ આપશે ત્યારે લગભગ આખા દેશની નજર તેમના પર હશે. સ્વાભાવિક રીતે તેમની કોશિશ પોતાની વાતોથી દેશને પ્રભાવિત કરવાની હશે.

# ISROની મોટી કાનૂની જીત

## ૧.૩ અબજ ડોલરના કેસમાં અમેરિકન કોર્ટે પલટી નાખ્યો આદેશ

નવી દિલ્હી, તા. ૪ ભારતીય અંતરિક્ષ એજન્સી ઈસરો માટે એક પછી એક સારા સમાચાર આવી રહ્યા છે. હવે તેની કોમર્શિયલ આર્મ એન્ટ્રિક્સે લાંબી કાનૂની લડાઈ જીતી લીધી છે. તેણે બેંગલુરુ સ્થિત દેવસ મલ્ટીમીડિયા અને યુએસમાં તેના વિદેશી રોકાણકારો સામે જીત મેળવી છે. કેલિફોર્નિયામાં નવમી સર્કિટ કોર્ટે એક દાયકા જૂના કેસમાં સિએટલ જિલ્લા કોર્ટના નિર્ણયને પલટી દીધો છે. ટ્રાયલ કોર્ટે એન્ટ્રિક્સ વિરુદ્ધ આદેશ આપ્યો હતો. ૨૦૦૫માં નિષ્ફળ સેટેલાઈટ સોદામાં કોર્ટે એન્ટ્રિક્સને \$1.3 બિલિયનની ભરપાઈ કરવા કહ્યું હતું. નવમી સર્કિટ કોર્ટે યુએસની ૧૩ અપીલ કોર્ટમાં સૌથી મોટી છે. તેણે આ કમને સંપૂર્ણ રીતે પલટાવી દીધો છે. એન્ટ્રિક્સ સામેનો ચુકાદો સિએટલ વેસ્ટર્ન ડિસ્ટ્રિક્ટ કોર્ટ દ્વારા ૪ નવેમ્બર, ૨૦૨૦ના રોજ જારી કરવામાં આવ્યો હતો. આને ઉલટાવીને, સર્કિટ કોર્ટે મંગળવારે કહ્યું કે જિલ્લા અદાલતે એન્ટ્રિક્સ

### આગામી સમયથી પોર્ટલ મારફતે કાર્યવાહી કરવા આદેશ ટ્રસ્ટની સ્થાવર મિલકત તબદિલ કરવા

### ભૂપેન્દ્ર સરકારનો મોટો નિર્ણય

### હવે ફરજિયાત ઓનલાઈન પોર્ટલ મારફતે જ કાર્યવાહી કરવા ચેરીટી કમિશનરને સૂચના અપાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૪ રાજ્યમાં મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના નેતૃત્વ હેઠળ વધુ પારદર્શક વહીવટ માટે ટેકનોલોજીની મદદથી ડિજિટાઈઝેશન પર વિશેષ ભાર મૂકવામાં આવી રહ્યો છે ત્યારે ટ્રસ્ટની સ્થાવર મિલકત તબદિલ કરવા અંગેની કાર્યવાહી જે મેન્યુઅલ કરવામાં આવતી હતી તેને હવે ફરજિયાત ઓનલાઈન e-Auction Portal Application મારફતે હાથ ધરવા મહત્વપૂર્ણ નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હોવાનું પ્રવક્તા મંત્રી ઋષિકેશ પટેલે જણાવ્યું છે. પ્રવક્તા મંત્રીએ વધુમાં ઉમેર્યું કે, ગુજરાત પબ્લિક ટ્રસ્ટ અધિનિયમ, ૧૯૫૦ હેઠળ નોંધાયેલા ટ્રસ્ટોના વહીવટના નિયમન કરવા અંગેની કામગીરી ચેરીટી તંત્ર કરે છે. અત્યાર સુધી ગુજરાત પબ્લિક ટ્રસ્ટ અધિનિયમ, ૧૯૫૦ની કલમ-૩૬ હેઠળ ટ્રસ્ટની સ્થાવર મિલકત તબદિલ કરવા અંગેની કાર્યવાહી મેન્યુઅલ કરવામાં આવતી હતી. આ કાર્યવાહીને લીધે તંદુરસ્ત સ્પર્ધાને અભાવે સિન્ડિકેટ થવાની, ઈજારાશાહી વધવાની તથા સ્પર્ધાત્મક ભાવ ન મળવાની શક્યતાઓ રહેતી હતી. જેથી આ કાર્યવાહી વધુ પારદર્શક પદ્ધતિથી અને પ્રવર્તમાન સમયમાં ટેકનોલોજીનો ઉપયોગ કરીને મિલકતનું યોગ્ય મૂલ્યાંકન થાય તે માટે કલમ-૩૬ હેઠળની કાર્યવાહી કે જે હાલ મેન્યુઅલ કરવામાં આવતી હતી તેના બદલે આ કાર્યવાહી e-Auction Portal Application મારફતે ફરજિયાત હાથ ધરવા નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે. મંત્રીએ કહ્યું કે, આ અંગે કાયદા વિભાગ દ્વારા ઠરાવ કરી e-Auction Portal Application મારફતે કાર્યવાહી હાથ ધરવા ઠરાવવામાં આવ્યું છે. એટલું જ નહિ, આ ઠરાવ અગાઉ કલમ-૩૬ હેઠળની આપેલી જાહેરાત કે જે અન્વયેની પ્રક્રિયા પૂર્ણ થયેલી નથી તેવી જુદી-જુદી કચેરીઓમાં કુલ ૨-૫૭ અરજીઓ પેન્ડીંગ સ્થગિત કરી નવેસરથી e-Auction Portal Application મારફતે જ કાર્યવાહી હાથ ધરવા ચેરીટી કમિશનરને સૂચના આપવામાં આવી છે.

### ધરફોડ ચોરીનો ભેદ ઉકેલતી ગીર સોમનાથ એલસીબી

ઉના તા. ૪ ઉ - ૧ । શહેરમાં રહેતા રા' જ ચ ભા ઈ વાજાનાં મકાનનું તાળુ તોડી રોકડ રૂ. ૩૦ હજારની ચોરી થયાની ફરીયાદ નોંધાવતાં ગીર સોમનાથ એલસીબીએ અજીત ઉર્ફે ટીલ્લો (પાલીતાણા)ને ઝડપી લઈ રોકડ રૂ. ૧૦,૫૦૦ કબ્જે કરેલ છે. જ્યારે અજય ઉર્ફે બોડીયો, ભરત ઉર્ફે પથુડોના નામ ખુલાતા તેને ઝડપવા ચક્રો ગતી માન કરેલ છે.

### આપની આવતીકાલ કેવી જશે...?

**:: સ્લકરપીકા ::**  
સતત મહેનત કર્યા વિના કોઈપણ ફળ મેળવી શકાતું નથી.  
- ગારિક્કલ્ડ

### : આજનું પંચાંગ :

વિક્રમ સં. ૨૦૭૯, શા. શાકે. ૧૯૪૫, પા. સ્પેન્દામર્દ-૧ ૧૯૮૨, મુ. મોહરમ-૧ ૪૪૫, જૈન વીર સં. -૨ ૫૪૯, કચ્છી સં. ૨૦૮૦, અધિક શ્રાવણ વદ-૩ પંચક, સંકષ્ટ ચતુર્થી (ચંદ્રોદય રાત્રે ૯:૪૮ ક.) તા. ૪ ઓગષ્ટ ૨૦૨૩, શુક્રવાર, પારસી તા. ૨૪, મુસ્લિમ તા. ૧૬, શત્તતારકા નક્ષત્ર, શોભના યોગ, બવ કરણ, સૂ.ઉ.દ:૨૨, સૂ.અ.૭:૩૧  
આજનો દિવસ બપોરે ૧૨:૪૪ ક. શુધી શુભ છે.  
આજે જન્મેલા બાળકની રાશી કુંભ (ગ શ સ ષ), રાત્રે ૧૧:૧૭ ક. પછી જન્મેલા બાળકની રાશી મીન (દ ય જ ષ) છે.  
- કનકચંદ્ર સી. વ્યાસ

મેષ: મહત્વના કાર્યમાં સફળતા મળે. ગૃહજીવનમાં ઘર્ષણ થવા સંભવ છે. વૃષભ: નાણાંભીડ હળવી બને. નવિન શુભ સમાચાર મળે. મિથુન: માનસિક પ્રસન્નતાનો અનુભવ થાય. પ્રવાસમાં સફળતા મળે. કર્ક: વિશ્વાસે વહાણ ન ચલાવવું. અપયજના ભોગ બનવું પડે. સિંહ: કાર્યોમાં અટકી-અટકીને સફળતા મળે. આર્થિક પરિસ્થિતિ ગુસ્સાથી. કન્યા: જીવનસાથીથી વિશેષ સ્નેહ રહે. તમારા પ્રયત્નો ફળે. તુલા: ધીરજની કસોટી થાય. મનમાં ઉચ્ચતા રહે. વૃષ્ઠિક: અગત્યના કાર્યમાં રૂકવટ આવે. નાણાંભીડ ઉદ્ભવે. ધન: ઘરમાં વાદ-વિવાદના પ્રસંગ બને. પ્રયત્નો વિલંબથી ફળે. મકર: આરોગ્ય બાબતે ચિંતા રહે. વ્યર્થ ખર્ચના ભોગ બનવું પડે. કુંભ: ચિંતાનો ઉકેલ મળે. નાણાંકીય સમસ્યા હળવી બને. મૈન: પુરુષાર્થ પછી યોગ્ય ફળ મળે. પડવા-વાગવાથી સંભાળવું કે

### યુએસ નવમી સર્કિટ કોર્ટે એન્ટ્રિક્સની તરફેણમાં ચુકાદો આપ્યો છે, તેણે નીચલી અદાલતના નિર્ણયને પલટી નાખ્યો

પર વ્યક્તિગત અધિકારક્ષેત્રનો ઉપયોગ કરવામાં ભૂલ કરી છે. જેમાં ૧૯૭૬ના સાર્વભૌમ ઈમ્યુનિટી એક્ટનો ઉલ્લંઘ કરવામાં આવ્યો હતો. સિએટલ ડિસ્ટ્રિક્ટ કોર્ટે તેને મંજૂર કર્યા પછી દેવાસે પાછળથી વર્જિનિયાના પૂર્વીય જિલ્લા માટે ડિસ્ટ્રિક્ટ કોર્ટમાં ઓર્ડર નોંધ્યો. પછી ઈન્ટેલસેટ (અમેરિકન સેટેલાઈટ કંપની) એ એન્ટ્રિક્સને બાકી રહેલી \$87,457ની રકમ પડાવી દીધી. સર્કિટ કોર્ટના આદેશ બાદ દેવાસે દ્વારા યુ.એસ.માં એન્ટ્રિક્સ વિરુદ્ધ પસાર કરાયેલા તમામ આદેશો રદ કરવામાં આવ્યા છે. એન્ટ્રિક્સના વરિષ્ઠ કાનૂની અધિકારી ચિન્મય રોયે યુએસ કોર્ટના નિર્ણયનું સ્વાગત કર્યું છે. તેણે વાતચીતમાં કહ્યું, 'ભારતમાં અગાઉ સુપ્રીમ કોર્ટે દેવાસને ફોંડ જાહેર કર્યું હતું. દિલ્હી હાઈકોર્ટે એન્ટ્રિક્સ સામેના આઈસીસી આર્બિટ્રેશન એવોર્ડને રદ કર્યો હતો. તાજેતરનાં નેધરલેન્ડ્સની કોર્ટે પણ એન્ટ્રિક્સની તરફેણમાં ચુકાદો આપ્યો હતો. તાજેતરના ચુકાદા સાથે દેવાસના ગુનેગારો પર સંકોચ કસાયો છે. નવમી સર્કિટ કોર્ટે ચુકાદો આપ્યો, 'કારણ કે અમે માનીએ છીએ કે જિલ્લા અદાલતે એન્ટ્રિક્સ પર વ્યક્તિગત અધિકારક્ષેત્રનો ઉપયોગ કરવામાં ભૂલ કરી છે. તેથી

તેમનો નિર્ણય પાછો ખેંચાયો છે. અમારે અપીલમાં ઉદ્ભવવામાં આવેલા અન્ય કોઈ મુદ્દામાં જવાની જરૂર નથી. વર્જિનિયાના ઈસ્ટર્ન ડિસ્ટ્રિક્ટમાં હસ્તક્ષેપકર્તાઓને ચુકાદો દાખલ કરવાની મંજૂરી આપતો ડિસ્ટ્રિક્ટ કોર્ટનો આદેશ પણ ઉલટાવી દેવામાં આવ્યો છે. ૨૦૦૫માં આંતરરાષ્ટ્રીય આર્બિટ્રેશન ટ્રિબ્યુનલે એન્ટ્રિક્સ સાથે રદ કરાયેલા સેટેલાઈટ સોદા માટે દેવાસને \$1.3 બિલિયનનું વળતર આપ્યું હતું. આ આદેશના આધારે, કંપની એન્ટ્રિક્સ અને ભારત સરકારની વિદેશમાં મિલકતો જમ કરવા માટે કાનૂની કેસ ચલાવી રહી હતી. આમિલકતો કેનેડા, ફ્રાન્સ, અમેરિકા અને અન્ય ઘણા દેશોમાં હતી. દેવાસના શેરધારકોને અગાઉ ક્રિવબેક પ્રોત્તની કેનેડિયન અદાલતે વૈધિક એટલાઈન્સ સંસ્થા IATA પાસે પડેલા એર ઈન્ડિયાના ૫૦ ટકા ભંડોળને જમ કરવાની મંજૂરી આપી હતી. આ રકમ અંદાજે ૨૩ બિલિયન ડોલર હતી. ફેન્ચ કોર્ટે પણ શેરધારકોની તરફેણમાં ચુકાદો આપ્યો હતો. તેને પેરિસમાં એક મોંઘા એપાર્ટમેન્ટ ફીડ કરવાની મંજૂરી આપવામાં આવી હતી. જેમાં ભારતના ડેપ્યુટી ચીફ ઓફ મિશન રહેતા હતા. તેની કિંમત ૩.૮ બિલિયન યુરો હતી.



### પતિવ્રતાની શક્તિ

પતિવ્રતા સ્ત્રીમાં એક અલૌકિક શક્તિનો સંચાર થાય છે. આપણા ધર્મમાં પતિવ્રતાનો ખૂબ જ મહિમા ગવાયો છે. પૂર્વે "આવી જ એક પતિવ્રતા સ્ત્રીએ પોતાના પતિવ્રત કર્મના પાલનની શક્તિ વડે એક તપસ્વી સાધુનું અભિમાન ઉતાર્યું હતું. "કૌશીક નામનો એક સન્યાસી હતો. તે એક વડના ઝાડ તળે ઉગ્ર તપ કરતો હતો. તેનું આ તપ ચાલી રહ્યું હતું. તે દરમ્યાન "તે વડના ઝાડ ઉપર એક પક્ષી બેઠું હતું તે ચરક્યું એટલે તેનું ચરક સીધું આ કૌશીક નામના તપસ્વી સન્યાસી ઉપર પડ્યું. આમ, "અચાનક જ પોતા ઉપર પક્ષીનું ચરક પડવાથી તે ગુસ્સે ભરાયો તેથી તેને ભયંકર ક્રોધ આવ્યો અને ક્રોધયુક્ત દ્રષ્ટી વડે તે પક્ષીને તેણે "જોયું. તેથી તે પક્ષી બળીને ભષ્મ થઈ ગયું. આ ઘટના જોઈને તેને પોતાના તપનું અભિમાન ઉત્પન્ન થયું. "ત્યાર પછી તે કૌશીક નામનો સન્યાસી પોતાના એક ગામમાં ભીક્ષા માંગવા માટે ગયો. ફરતો ફરતો તે એક ઘર પાસે આવ્યો "અને કહ્યું, "હે સંચારી, મને ભીક્ષા આપોને..." "એટલે એ ઘરમાંથી ગુણિણીએ જવાબ આપ્યો, "એ જરા ઊભા રહે જો... મહારાજ હું જરા વાસણ સાફ કરી રહી છું તે "હાથ ધોઈ હમણા આવી..." "આ પ્રમાણે જવાબ મળ્યો એટલે સન્યાસી તેના દ્વાર પર ઊભો રહ્યો. તે દરમ્યાન એ ગુણિણીનો પતિ ઘેર જમવા આવ્યો. "એટલે ગુણિણીએ તેને પગ ધોવા માટે પાણી આપ્યું. પછી બેસવા માટે આસન આપ્યું અને પછી તેને જમવા માટે થાળી પીરસી તેમાં "થોડો સમય વ્યતિત થઈ ગયો. ભૂખ્યો તરસ્યો એવો કૌશીક નામનો સન્યાસી ગુણિણી ન આવતા ખૂબ જ ક્રોધે ભરાયો અને ફરી "એકવાર ભીક્ષા માંગવા માટે ભૂમ પાડી, "ભીક્ષા મે દેહિ..." ત્યારે તે પતિવ્રતા સ્ત્રીને યાદ આવ્યું કે બારણે સન્યાસી પધાર્યા છે અને "હું મારા પતિદેવની સેવામાં તેને સાવ વિસરી જઈ એટલે તરત જ તે ભીક્ષામાં આપવાની વસ્તુઓ લઈને કૌશીક નામના એ "સંચાસીને ભીક્ષા આપવા બારણે આવી. એટલે ગુસ્સે ભરાયા એવા એ કૌશીક મહાત્માએ ક્રોધયુક્ત નજર તે ગુણિણી પર નાખી. "ત્યારે તે ગુણિણી બોલી ઉઠી કે, "હું કોઈ વનમાં વડ ઉપર બેઠું પક્ષી નથી કે તમે ક્રોધયુક્ત દ્રષ્ટિ મારા ઉપર ફેંકો એથી હું "બળી જાઉં!" કહી અને મહાત્માજીને ભીક્ષા આપી. "આ સાંભળીને મહાત્માજી બળભળી ઉઠ્યા અને સાથે સાથે આશ્ચર્યમાં પડી ગયા કે, જંગલમાં બનેલી આ ઘટનાની ઘરમાં "બેઠેલી આ ગુણિણીને કેમ ખબર પડી ગઈ? તેથી તેણે એ વિષે જાણવા માટે એને પૂછ્યું કે, "હે દેવી, જંગલમાં બનેલી એ ઘટનાની "તમને અહીં બેઠા બેઠા કઈ રીતે ખબર પડી ગઈ? તમે શું કોઈ એવી વિદ્યા જાણો છો?" "તમારે એ જાણવું હોય તો મિથિલા નગરીમાં જાવ ત્યાં ધર્માવ્યાઘ્ર રહે છે તેની પાસે તમે જશો એટલે તમારા એ પ્રશ્નનો "તમને જવાબ મળી જશે." ગુણિણીએ શાંતિથી જવાબ આપ્યો. "તેનો જવાબ સાંભળીને મહાત્મા કૌશીક તો ત્યાંથી રવાના થયા. તેમણે મનોમન નક્કી જ કરી લીધું કે, આ ઘટનાનું સહસ્ય "તો જાણવું જ છે ભલેને ગમે તે થાય. તે દિવસે પોતાનો ભોજન વગેરે પતાવી અને આરામ કર્યો. બીજે દિવસે મહાત્મા કૌશીક તો "ધર્માવ્યાઘ્રને મળવા મિથિલા નગરી તરફ રવાના થયા. "જ્યારે મિથિલા નગરી પહોંચ્યા ત્યારે ત્યાં તપાસ કરી કે, "ધર્માવ્યાઘ્ર ક્યાં મળશે?" ત્યારે કોઈએ તેને બતાવ્યું કે, "એ તો "તમને કસાઈ વાડામાં મળશે" એમ કહી કસાઈ વાડાનો માર્ગ બતાવ્યો. એટલે તે મહાત્મા કૌશીક બતાવ્યા પ્રમાણે કસાઈ વાડામાં "પહોંચ્યા. ત્યાં તેમણે પૂછ્યું, "ધર્માવ્યાઘ્ર ક્યાં મળશે?" તેથી કોઈએ તેને બતાવ્યું કે, "સામે જે માંસ વહેંચે છે અને જેની પાસે ભારે "ઘરાકી જામી છે તે જ ધર્માવ્યાઘ્ર છે" તેની પાસે ખૂબ જ ગીરદી હતી તે જોઈ અને મહાત્મા કૌશીક દૂર જઈને બેઠા. તેને થયું કે, "ધર્માવ્યાઘ્ર ધંધામાંથી નિવૃત્ત થાય પછી તેને મળવું તે કંઈક વિચારમાં હતા ત્યાં જ અચાનક ધર્માવ્યાઘ્ર તેની પાસે આવ્યો અને તેને પગે "લાગીને કહ્યું, "હે મહાત્માજી, તમે મને મળવા આવ્યા છો અને મને કામમાં થોડું મોડું થયું તે બદલ હું તમારી જામી માંગુ છું અને હું "એ પણ જાણું છું કે, તમને પતિવ્રતા નારી શોભનાએ મોકલ્યા છે." "ધર્માવ્યાઘ્રની વાત સાંભળીને મહાત્મા કૌશીક ફરી એકવાર આશ્ચર્યમાં ઘરકાવ થઈ ગયા. પછી વધુમાં તે વ્યાઘ્રએ કહ્યું, "આ સ્થાન તમારા જેવા પવિત્ર જીવ માટે લાયક નથી. અહિં ચોતરફ વિવિધ પશુઓના માંસના ઢગલા પડ્યા છે માટે મારે તમને "વહેલી તકે આ વાતાવરણથી દૂર લઈ જવા જોઈએ. હવે તમે ચાલો આપણે મારે ઘેર જઈએ પછી બાકી બધી વાતો કરશું." "એ પ્રમાણે વાત થતાં મહાત્મા કૌશીક ઊભા થયા અને બન્ને ચાલી રવાના થયા. જ્યારે ધર્માવ્યાઘ્રને ઘેર પહોંચ્યા ત્યારે "ધર્માવ્યાઘ્રએ કહ્યું, "મહાત્મન, આપ થોડી વાર બેસો પહેલા

હું મારા માતાપિતાની સેવા કરી લઉં ત્યાર બાદ તમારા પ્રશ્નનો ઉત્તર "આપીશ. એમ કહી ધર્માવ્યાઘ્ર પોતાના માતાપિતાની સેવામાં લાગી ગયો. વૃદ્ધ એવા એના માતાપિતા સતત ધર્માને આર્શિવચન "કહી રહ્યાં હતા. ધર્માએ તેને આસન આપી બેસાડ્યા. પીવા પાણી આપ્યું અને ભોજન પીરસ્યું. જ્યારે તેના માતાપિતા બન્ને એ જમી "લીધું એટલે તેમને પથારીમાં સુવડાવ્યા. પછી તે મહાત્મા કૌશીક પાસે આવ્યો અને પોતાની વાત શરૂ કરતાં કહ્યું, "હે મહારાજ, આ જ આપ મારા મહેમાન થયા "છો અને તમને સૌ પ્રથમ પહેલી ગુણિણી વિશે કહ્યું તો એ સંચારીનું નામ શોભના છે. તે નિયમ મુજબ પોતાના પતિને દેવ માને છે અને "બધા દેવોની પહેલા તે પોતાના પતિદેવની સેવા કરીને ગુહસ્થી ધર્મ બજાવી રહી છે. તેણે ક્રોધ અને મોહ જેવા શત્રુઓને જીત્યા છે. "તે ધર્મપરાયણ, સંયમી, સાદું, સ્વાધ્યાયનિષ્ઠ અને પવિત્ર જીવન જીવે છે. અને પોતાના ધર્મને સારી રીતે સમજે છે. આમ, "ગુહસ્થી જીવનની મર્યાદામાં રહી સત્યનિષ્ઠ એવી તે સતી સ્ત્રીના સતત્વને કારણે અને તપોબળને લીધે તમે તેના ઉપર ક્રોધયુક્ત દ્રષ્ટિ "કરી તોય તેને કશું જ ન થયું અને તેને તેના તપોબળના ફળ રૂપે ત્રિકાળનું જ્ઞાન પ્રાપ્ત થયું છે." કહેતા ધર્માવ્યાઘ્રએ આગળ વધાર્યું, "હવે હું તમને મારી વાત કહું. આમ તો, પોતાના વખાણ સ્વમુખે ન ગવાય પરંતુ આજે મારે તે કહેવાની ફરજ પડી છે તેથી કહી રહ્યો "હું. "હે મહાત્મા, મને મારા માટે નિર્માણ થયું છે તે કસાઈ તરીકેનું કર્મ કરું છું અને બીજાઓએ મારેલા એવા પશુઓનું માંસ વહેંચું "હું જે મારું કર્મ હોઈ મારે કરવું પડે છે. પરંતુ હું પોતે માંસ ખાતો નથી "સૌ પ્રથમ મારા માતાપિતા કે અતિથિ હોય તો તેને જમાડી અને તેમાંથી વધેલું ભોજન જ જમું છું. કોઈની નિંદા હું કરતો નથી. ઋતુકાળે જ હું મારી સ્ત્રીનું ગમન કરું છું. દિવસે હું સદાને માટે "ઉપવાસ રાખું છું અને એક સમયે એટલે કે, રાત્રે જ ભોજન કરું છું. અનીતિથી કોઈનું ધન લેતો નથી. આમ, હું પણ એક નિષ્ઠ અને "નિયમ મુજબનું જીવન જીવું છું. તેના પરિણામ રૂપ મને ત્રણે કાળનું જ્ઞાન પ્રાપ્ત થયું છે. મારાથી તમને કંઈ વધુ કહેવાયું હોય તો ક્ષમા "કરજો. પરંતુ તમે ભલે તપ ઘણું આકરું કર્યું છે પરંતુ એક માત્ર ક્રોધના કારણે તમારું તપોબળ નબળું પડી જાય છે. પરમકૃપાળુ "પરમાત્મની આપણા ઉપર કૃપા થાય તો આપણે કોઈનું કલ્યાણ કરવું જોઈએ કોઈને નુકસાન પહોંચાડવા કે બાળીને ભષ્મ કરવામાં "આપણી શક્તિનો દુરુપયોગ કરવું એ પાપના પોટલા બાંધવા જેવું કર્મ છે. વળી, તમે તો પવિત્ર બ્રાહ્મણ છો તમારા જેવા બ્રહ્મદેવતો "સમાજનું કલ્યાણ ઈચ્છે અને કલ્યાણ કરે. બ્રાહ્મણ ક્યારેય સ્વપ





# મહોરમની શાંતિપૂર્ણ ઉજવણી સબબ મુસ્લીમ આગેવાનોએ તંત્રનો જાહેર આભાર માન્યો

જૂનાગઢ તા. ૪ જૂનાગઢ શહેર જિલ્લામાં તાજેતરમાં મહોરમના તહેવારની ખુબ શાંતિપૂર્ણ માહોલમાં કોમી એકતા ભાઈચારા સાથે ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. જેમાં મહોરમના ઝુલુસ દરમિયાન

વહીવટી તંત્ર, પોલીસ તંત્ર, મનપા, પીજીવીસીએલ સહીતના સરકારી તંત્રએ સમગ્ર વ્યવસ્થા જાળવવામાં ખુબ જ અપેક્ષીત સહયોગ કરીને સહકાર આપ્યો છે જે અંગે જૂનાગઢ શહેરના મુસ્લીમ આગેવાનો, વોર્ડ નં. ૮ના

## બિલખા તથા પ્લાસવા ગામના પુર હોનારત પિડીત પરિવારોને સત્યમ સેવા યુવક મંડળ - જૂનાગઢ દ્વારા રાસન-કપડાનું વિતરણ કરાયું



જૂનાગઢ તા. ૪ જૂનાગઢ શહેર એટલે ભજન - ભોજન તેમજ સેવાકીય કામગીરી નું મુખ્ય કેન્દ્ર ગણાય. આવા સેવાયજ્ઞ મા હમેશાં અગ્રેસર ગણાતી સંસ્થા એટલે સત્યમ સેવા યુવક મંડળ. તાજેતરમાં જૂનાગઢ જિલ્લામાં પુરનો પ્રકોપ ફરી વળ્યો. નદીઓમાં ભયંકર ધોડા પુર આવતાનિયાણવાળા વિસ્તારોમાં રહેતા લોકોના ઘરમાં પાણી ઘુસી ગયા હતા. ગરીબ પરિવારો ના મકાન-ઝુંપડા પાણીમાં તણાઈ ગયા. જેના લીધે હજારો કુટુંબની કિમતી ઘરવખરી બરબાદ થઈ

મહાનગર મહીલા પાંખના આરતીબેન જોષી, સંહીતા મહિલા મંડળ ના ચેતનાબેન પંડ્યા, વિણાબેન પંડ્યા, સાંઈ પ્રકાશચેરી. ટ્રસ્ટ ના ભૃગુતાબેન જોષી, રેખાબેન જોષી, ચામુંડા મહિલા ઔદ્યોગિક સહકારી મંડળી લી.ના આરતીબેન જોષી, દક્ષાબેન જોષી, પ્રભાવ ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટના ચેતનાબેન મિશ્રાણી તેમજ વિવિધ સંસ્થાઓના સહયોગથી આ સેવાયજ્ઞ યોજાયો હતો. રાસન કીટ નું વિતરણ થતા ગરીબ પરિવારોમાં આનંદની લાગણી વ્યાપી હતી. આ સેવાયજ્ઞમાં

## સુત્રાપાડા તાલુકા સરપંચ સંઘના પ્રમુખ તરીકે હીરાભાઈ વાઢેર તથા ઉપપ્રમુખ ભગીરથસિંહ ઝાલા, પ્રતાપભાઈ બાંમણીયાની નિમણુંક



(જાદવ યુગાસમા દ્વારા) પ્રાચી તા. ૪ પ્રાચી તીર્થનાં વડોદરા ઝાલા ગામે મહાબળ બાપાની જગ્યામાં સુત્રાપાડા તાલુકા સરપંચ સંઘની નિમણુંક કરેલ છે. તેમાં સુત્રાપાડા તાલુકા સરપંચ સંઘના પ્રમુખ તરીકે હીરાભાઈ વાઢેર લોઢવાના સરપંચ શ્રીની નિમણુંક કરેલ છે તેમજ ઉપપ્રમુખ તરીકે ભગીરથસિંહ

ઝાલા વડોદરા ઝાલા સરપંચની નિમણુંક કરેલ છે બીજા ઉપપ્રમુખ તરીકે પ્રતાપભાઈ બાંમણીયા નવા ગામના સરપંચની નિમણુંક કરેલ છે મહામંત્રી તરીકે મસ્દીભાઈ રાઠોડ સરા ગામના સરપંચની નિમણુંક કરી છે તેમજ બીજા મંત્રી તરીકે હિતેશભાઈ કુલભારીયા સુત્રાપાડા બંદરના સરપંચની નિમણુંક કરેલ છે તેમજ કોષાધ્યક્ષ તરીકે ઈકબાલભાઈ થોરડીના સરપંચની નિમણુંક કરેલ છે તેમજ સુત્રાપાડા તાલુકા સરપંચ સંઘની અગિયાર જણની કારોબારી ની પણ આજે સર્વ સંમતિ સંમતિથી નિમણુંક કરેલ છે તેમાં કારોબારી સભ્ય શ્રી ઓધડાભાઈ વાળા ધામણેજ સરપંચ જશુભાઈ સોલંકી બોસન સરપંચ પ્રતાપભાઈ બારડ અમરાપુર સરપંચ ભગવાનભાઈ વાઢેર મોરડીયા સરપંચ મનુભાઈ ચાવડા વિરોદર સરપંચ બહાદુરસિંહ ગોહિલ મોરારા સરપંચ ભરતભાઈ વાઢેર માધુરુકા સરપંચ અશ્વથામભાઈ વાળા પ્રાસલી સરપંચ પુનાભાઈ વાજા સિગસર સરપંચ અરસીભાઈ બારડ ભુવાટીબી સરપંચ સુભાષભાઈ નાથેરા હરણાસા સરપંચ સર્વસમતિથી અગિયાર ની કારોબારીની નિમણુંક કરવામાં આવેલ છે.

## યાત્રાધામ પ્રાચી તીર્થ ખાતે સ્વચ્છતા અભિયાન હાથ ધરવામાં આવ્યું



(જાદવ યુગાસમા દ્વારા) ભારત સરકાર દ્વારા સ્વચ્છતા અભિયાન ની પહેલ કરવામાં આવી છે એના અનુસંધાને આજે યાત્રાધામ પ્રાચી તીર્થ ખાતે ગરવી ચોક ના ગ્રાઉન્ડમાં સમસ્ત ગામ દ્વારા સ્વચ્છતા અભિયાન હાથ ધરવામાં આવ્યું હતું અને કચરો બહાર નાખવામાં આવ્યો હતો અને આખું ગ્રાઉન્ડ સ્વચ્છ કરવામાં આવ્યું હતું અને લોકોને કચરો ન નાખવા અપીલ કરવામાં આવી આ સ્વચ્છતા અભિયાનમાં તાલુકા પંચાયતના સંયોજક ઇગનભાઈ વાણવી દ્વારા આ પહેલ કરવામાં આવી હતી જેમાં સમસ્ત ગામ દ્વારા વધાવીને આ સ્વચ્છતા અભિયાન કરવામાં આવ્યું હતું આ સ્વચ્છતા અભિયાનમાં આગેવાનો, સહિતના લોકો સ્વયંભૂ જોડાયા હતા..

પ્રાચી તા. ૪ જૂનાગઢના નવનિયુક્ત જિલ્લા પોલીસ વડા હર્ષદ મહેતાનું સમસ્ત બ્રહ્મ સમાજ દ્વારા પુષ્પગુચ્છ અર્પણ કરી સન્માન કરી આવકારવામાં આવ્યા હતા. આ તકે સમસ્ત બ્રહ્મ યુવા સંગઠનના સંસ્થાપક જયદેવભાઈ જોષી તેમજ જૂનાગઢ જિલ્લા સમસ્ત બ્રહ્મ સમાજના પ્રમુખ કે.ડી. પંડ્યા, શહેર પ્રમુખ પ્રફુલભાઈ જોષી, પ્રફુલભાઈ ત્રિવેદી, મનોજભાઈ જોષી, કાર્તિકભાઈ ઠાકર, હસુભાઈ જોષી, શેષેષ પંડ્યા, ભરતભાઈ તેમજ રૂપલબેન લખલાણી વિગેરે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

## જૂનાગઢ શહેર-જિલ્લામાં ટ્રાફિક ડ્રાઈવ : કુલ ૯૬૭ સામે કાર્યવાહી

જૂનાગઢ તા. ૪ જૂનાગઢ શહેર અને જિલ્લામાં બેદિવસમાં પોલીસ દ્વારા કાળા કાય, ટીપલ સવારી, નંબર પ્લેટ વગરના વાહનો તથા ઓવર સ્પીડ કરનાર કુલ ૯૬૭ શખ્સો સામે કાર્યવાહી કરવામાં આવી છે. જૂનાગઢ શહેર ખાતે ભીડભાડવાળા તથા આમ પબ્લીકના હરવા ફરવા માટેના તેમજ ખરીદી કરવા માટેના તથા શહેરમાં આવેલ એન્ટ્રી અને એક્ઝિટ પોઈન્ટ ઉપર તથા નાકા પોઈન્ટ ઉપર જૂનાગઢ ડીવીઝનના નાયબ પોલીસ અધિક્ષક હિતેષ ધાંધલીયા, એ, બી, સી ડીવીઝન પોલીસ સ્ટેશનનો સ્ટાફ તથા જૂનાગઢ તાલુકા પોલીસ સ્ટેશનનો સ્ટાફ દ્વારા કુલ ૧૧ પોઈન્ટ તેમજ કેશોદ ડીવીઝનના નાયબ પોલીસ અધિક્ષક બી.સી. ઠક્કર, નાયબ પોલીસ અધિક્ષક ડી.વી. કોટીયાતર દ્વારા વાહન ચેકીંગની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ હતી.

જૂનાગઢ તા. ૪ જૂનાગઢના નવનિયુક્ત એસપી હર્ષદ મહેતાનું સમસ્ત બ્રહ્મ સમાજ દ્વારા પુષ્પગુચ્છ અર્પણ કરી સન્માન કરી આવકારવામાં આવ્યા હતા. આ તકે સમસ્ત બ્રહ્મ યુવા સંગઠનના સંસ્થાપક જયદેવભાઈ જોષી તેમજ જૂનાગઢ જિલ્લા સમસ્ત બ્રહ્મ સમાજના પ્રમુખ કે.ડી. પંડ્યા, શહેર પ્રમુખ પ્રફુલભાઈ જોષી, પ્રફુલભાઈ ત્રિવેદી, મનોજભાઈ જોષી, કાર્તિકભાઈ ઠાકર, હસુભાઈ જોષી, શેષેષ પંડ્યા, ભરતભાઈ તેમજ રૂપલબેન લખલાણી વિગેરે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

# બિપરજોય વાવાઝોડાથી થયેલ નુકસાનીના અંદાજ માટે કેન્દ્ર સરકારની ટીમ દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લાની મુલાકાતે



દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લામાં બિપરજોય વાવાઝોડાથી વિવિધ વિસ્તારોમાં થયેલ નુકસાની સ્થળ આકારણી માટે કેન્દ્ર સરકારની ઈન્ટર-મિનિસ્ટરિયલ સેન્ટ્રલ ટીમ દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લાની મુલાકાતે આવી હતી. આ ચાર સભ્યોની ટીમે 'બિપરજોય' વાવાઝોડા દરમિયાન પ્રભાવિત થયેલ જિલ્લાના વિવિધ સ્થળોની રૂબરૂ મુલાકાત કરી અને જિલ્લા કલેક્ટર કચેરી ખાતે ગઈકાલે બેઠક પણ કરી હતી. દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લામાં બિપરજોય વાવાઝોડામાં થયેલ નુકસાન અંગે નેશનલ ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ ઓથોરિટી- NDMA ના સંયુક્ત સચિવ અર્જુન ટીમ લીડર શ્રી હર્ષ ગુપ્તા તેમજ જિલ્લા કલેક્ટર અશોક શર્મા ની ઉપસ્થિતિમાં જિલ્લાના વિવિધ વિભાગો સાથે કલેક્ટર કચેરીના સભાખંડખાતે સમીક્ષા બેઠક પણ યોજાઈ હતી. જેમાં કેન્દ્રીય ટીમને આવકારતાં કલેક્ટર શ્રીએ બિપરજોય વાવાઝોડાની માહિતી આપતાં કહ્યું હતું કે, અમે મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના સતત માર્ગદર્શન અને વહીવટી તંત્રની સજાગતાના પરિણામે વાવાઝોડા દરમિયાન ઝીરો કેજ્યુલિટીના લક્ષ્યને હાંસલ કરી શક્યા છીએ. આ તકે કલેક્ટર શ્રીએ બિપરજોય વાવાઝોડાથી બચવા સ્થાનિક

વહીવટી તંત્રએ રાજ્ય સરકારના સંકલનમાં રહીને કરેલી કામગીરીની રૂપરેખા આપી હતી. તેમજ વિવિધ વિભાગો દ્વારા વાવાઝોડામાં નુકસાન અંગે રજૂ કરાયેલ પ્રેઝન્ટેશન પરથી કેન્દ્રીય ટીમે માહિતગાર કરી જરૂરી વિગતો આપી હતી. IMCT ના ટીમ લીડર શ્રી હર્ષ ગુપ્તા સહિત ટીમના તમામ સભ્યોએ સમીક્ષા બેઠક બાદ આજે જિલ્લાના દ્વારકા શહેર, ભદ્રકેશ્વર મંદીરી વરવાળા, ઓખા જેટી અને હર્ષદ વગેરે સ્થળોની રૂબરૂ મુલાકાત લઈ નુકસાની અંગેની જરૂરી સમીક્ષા કરી હતી અને જણાવ્યું હતું કે બિપરજોય વાવાઝોડાથી પ્રભાવિત થયેલા જિલ્લાના વિવિધ સ્થળોની આકારણી કરી નુકસાનનો અંદાજ મેળવી કરેલી કામગીરીની માહિતી મેળવવામાં આવી છે. વાવાઝોડાથી થયેલા નુકસાન અંગે ગુજરાતને જરૂરી સહાય કરવા ભારત સરકાર હકારાત્મક અભિગમ ધરાવે છે. આ બેઠકમાં જિલ્લા વિકાસ અધિકારી શ્રી એસ.ડી. ધાનાણી, અધિક નિવાસી કલેક્ટર શ્રી ભૂપેશ જોડાણીયા, નાયબ પોલીસ અધિક્ષક શ્રી પ્રજાપતિ, વન વિભાગ, પી.જી.વી.સી.એલ., માર્ગ અને મકાન વિભાગ, પશુપાલન, ખેતીવાડી, સિંચાઈ, આરોગ્ય સહિત વિવિધ વિભાગોના અધિકારી શ્રીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

## કોડીનાર તલાટી કમ મંત્રીઓના આવેદન બાદ સરખડી ગામના મહિલા તલાટીની તરફેણમાં સરપંચ સંઘ મેદાનમાં આવ્યું

### મહિલા તલાટીને યોગ્ય ન્યાય નહીં મળે તો સરપંચ સંઘે આંદોલનની ચિમકી ઉચ્ચારી

(મુગલ અલ્તાફ દ્વારા) કોડીનાર તા. ૪ કોડીનારમાં સરખડી ગ્રામ પંચાયતના મહિલા તલાટી વિરૂદ્ધ સરખડી ગ્રામ પંચાયતના મહિલા સરપંચ અને તેમના પતિ દ્વારા કરવામાં આવેલા આક્ષેપો સામે કોડીનાર તલાટી કમ મંત્રી સંઘે આવેદન પત્ર આપ્યા બાદ અનેક પ્રતીકાત્મક આંદોલનો કર્યા બાદ સરખડી ગામના મહિલા તલાટીની તરફેણમાં કોડીનાર

સરપંચ અસ્મિતાબેન વાળા તથા તેમના પતિ સંજયભાઈ વાળા દ્વારા ઉચ્ચ કક્ષાએ ખોટી ફરીયાદ કરી ખોટા કેસોમાં સંડોવણી માટેની પ્રવૃત્તિઓ કરવામાં આવેલ છે. સરખડી ગ્રામ પંચાયતના સરપંચ તરીકે અસ્મિતાબેન વાળા છે પરંતુ સરખડી ગ્રામ પંચાયતની સભાથી લઈને તમામ પ્રકારના વહિવટી કામગીરી સરપંચના પતિ તથા તેમના મળતીયાઓ કરે છે ત્યારે તલાટી કમ મંત્રી દ્વારા સરકારના નિયમો અનુસાર યુટાયેલા સરપંચ તથા યુટાયેલ સભ્યો સિવાયના તેમના પ્રતિનિધીઓને ગ્રામ પંચાયતની સામાન્ય સભામાં બેઠવાની ના પડતા તથા ગ્રામ પંચાયતની વહિવટી કામગીરી તમામ માત્ર યુટાયેલા સરપંચ તથા યુટાયેલા સભ્યોએ જ કરવા જણાવતા સરપંચના પતિ સંજયભાઈ વાળા તથા મહિલા સભ્યઓના પ્રતિનિધિ દ્વારા તલાટી કમ મંત્રી કિરણબેન મોરી ઉપર ખોટી ફરીયાદો કરી ખોટા કેસોમાં ફસાવી દેવા આક્ષેપો કરી મહિલા છે.

## પંચાયતોના આગામી તમામ રાષ્ટ્રીય એવોર્ડ ગુજરાતને લાવવા પંચાયત પરીવારે કમરકસી

ગાંધીનગર તા. ૪ ગુજરાતના પંચાયત મંત્રી અને મુખ્યપ્રધાન ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ તેમજ રાજ્યકક્ષાના પંચાયત મંત્રી બનુભાઈ ખાબડના માર્ગદર્શન અને દોરવણી નીચે રાજ્ય ગ્રામવિકાસ સંસ્થા તેમજ ગુજરાત પ્રદેશ પંચાયત પરીષદના સંયુક્ત ઉપક્રમે રાજ્યભરના ગ્રામ/તાલુકા અને જિલ્લા પંચાયતના પદાધિકારી અને સદસ્યોને તાલીમ આપી આગામી વર્ષે કેન્દ્ર સરકારના ત્રણેય સ્તરના પંચાયતોના એવોર્ડ મહત્તમ ગુજરાતમાં આવે તે માટે નેશનલ પંચાયત એવોર્ડની વિવિધ કામગીરી ટીમ (એસ.કે.જી) ના જે કાઈટ એરીયા નક્કી થયેલ તે તમામને વિગતપૂર્ણ માહિતી અને પ્રશિક્ષિત માહિતી વિગતવાર મળે તે માટે રાજ્ય સ્તરે ઝોન વાર્ષિક ગણિત દર્શન, સાંજે અષ્ટસપ્તા દર્શન, પ ઓગસ્ટના રોજ સેવાગોપી દર્શન અને રાસલીલા દર્શન, ૬ ઓગસ્ટના રોજ છાકલીલા દર્શન, ૭ ઓગસ્ટના રોજ છાકલીલા દર્શન, તા. ૭ ઓગસ્ટે યુદ્ધ મનોરથ દર્શન, શ્રી ગુંસાઈજીના સાત લાલન દર્શન બેઠકજી દર્શન સાથે વિશેષ લોઢીયા વાડી, જલારામ મનોરથ યોજાશે. આજે સવારે

બેથી ચાર જિલ્લા કલબ કરી તાલીમનું આયોજન કરેલ છે. રાજ્ય અને કેન્દ્ર સરકારની સીધી દોરવણી નીચે આ વર્કશોપમાં સરકારના પંચાયત વિભાગના અધિક અગ્ર સચીવ મોના ખંધાર, વિકાસ કમિશ્નર સંદીપકુમાર, રાજ્યના તમામ જિલ્લા વિકાસ અધિકારીઓ, નીલા પટેલ, નયનાબેન પટેલ, ભરતભાઈ ગાજીપરા સહયોગ કરી રહેલ છે. આ કાર્યક્રમનું આયોજન ધરમશીભાઈ ઇનીયારા, ઘનશ્યામભાઈ વીરાણી, ઘનશ્યામભાઈ વીરાણી, કામીનીબેન સોલંકી, ભીમુભાઈ આહીર દ્વારા કરવામાં આવી રહેલ છે તે ભરતભાઈ ગાજીપરા એ એક અખબારી યાદીમાં જણાવેલ છે.

## જૂનાગઢમાં લોઢીયા વાડી ખાતે આજથી મનોરથનો પ્રારંભ

જૂનાગઢ તા. ૪ ગિરીરાજજી દર્શન, સાંજે અષ્ટસપ્તા દર્શન, પ ઓગસ્ટના રોજ સેવાગોપી દર્શન અને રાસલીલા દર્શન, ૬ ઓગસ્ટના રોજ છાકલીલા દર્શન, ૭ ઓગસ્ટના રોજ છાકલીલા દર્શન, તા. ૭ ઓગસ્ટે યુદ્ધ મનોરથ દર્શન, શ્રી ગુંસાઈજીના સાત લાલન દર્શન બેઠકજી દર્શન સાથે વિશેષ લોઢીયા વાડી, જલારામ મનોરથ યોજાશે. આજે સવારે

બેથી ચાર જિલ્લા કલબ કરી તાલીમનું આયોજન કરેલ છે. રાજ્ય અને કેન્દ્ર સરકારની સીધી દોરવણી નીચે આ વર્કશોપમાં સરકારના પંચાયત વિભાગના અધિક અગ્ર સચીવ મોના ખંધાર, વિકાસ કમિશ્નર સંદીપકુમાર, રાજ્યના તમામ જિલ્લા વિકાસ અધિકારીઓ, નીલા પટેલ, નયનાબેન પટેલ, ભરતભાઈ ગાજીપરા સહયોગ કરી રહેલ છે. આ કાર્યક્રમનું આયોજન ધરમશીભાઈ ઇનીયારા, ઘનશ્યામભાઈ વીરાણી, ઘનશ્યામભાઈ વીરાણી, કામીનીબેન સોલંકી, ભીમુભાઈ આહીર દ્વારા કરવામાં આવી રહેલ છે તે ભરતભાઈ ગાજીપરા એ એક અખબારી યાદીમાં જણાવેલ છે.

**:: CHANGE OF NAME ::**  
I, the undersigned have changed my name from VAKHARIA MOHAMMADIMRAN ABDULHAMID to VAKHARIYA MOHAMMADIMRAN ABDULHAMID. Now I would be known as VAKHARIYA MOHAMMADIMRAN ABDULHAMID  
**VAKHARIYA MOHAMMADIMRAN ABDULHAMID.**  
**MANGROL, JUNAGADH, GUJARAT**

**:: જાહેર નોટીસ ::**  
જૂનાગઢ વિસા પોરવાડ વણિક જ્ઞાતિ જૂનાગઢ તે બોમ્બે પબ્લીક ટ્રસ્ટ એક્ટ હેઠળ એ-૩૨૫/જૂનાગઢથી નોંધાયેલ ટ્રસ્ટ અને તેના બધા જ ટ્રસ્ટીઓની સુચનાથી આ જાહેર નોટીસ આપી જાણ કરવાની કે ટ્રસ્ટની માલીકીની કુલીયા હનુમાન રોડ જૂનાગઢમાં આવેલ આનંદ વાડીના નામે ઓળખાતી સ્થાવર મિલકતના બધા જ ભાડુઆતો/કબજેદારોને જાણ કરવાની કે જૂનાગઢ મ્યુનીસીપલ કોર્પોરેશન કલમ-૨૬૪ હેઠળ ભયજનક મિલકતો ઉતારી લેવા માટે ટ્રસ્ટને નોટીસ આપેલી છે આ નોટીસના અનુસંધાને ટ્રસ્ટે કોર્પોરેશનને જરૂરી કાર્યવાહી કરવા માટે જણાવેલ છે આથી દરેક ભાડુ/કબજેદારોને જાણ કરવાની કે ભયજનક ભાગ જાતે ઉતારી લેવા અથવા તો કબજાવાળો ભાગ સુરક્ષિત દિવસ-૫માં કરાવી લેવો નહી તો કોર્પોરેશન દ્વારા કોઈ પગલા ભરવામાં આવશે તો તે અંગે ટ્રસ્ટ કે ટ્રસ્ટીઓ કોઈ જવાબદાર રહેશે નહી જેની તમામ ભાડુ/કબજેદારોને આ જાહેર નોટીસથી જાણ કરવામાં આવે છે.  
તા. ૦૪/૦૮/૨૦૨૩ (કિરીટ બી. સંઘવી)  
જૂનાગઢ. એડવોકેટ-જૂનાગઢ.  
તે અસીલની રૂબરૂ સુચનાથી...

# જૂનાગઢ મહાનગરપાલિકામાં સરપ્રાઈઝ ચેકીંગનાં નામે નાટક ખેલાયું હોવાનો આક્ષેપ

## મોકે સુધી કામ કરનારા કર્મચારીઓ સમયસર હાજર ન રહી શકે તેવી પણ વાત ચર્ચાઈ છે : ખરેખર ગેરહાજર રહેનારા કર્મચારીઓ સામે મનપા તંત્ર કડક પગલા લઈ શકશે ? તેવો વેધક સવાલ



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) ગેરવહીવટ ભ્રષ્ટાચાર તેમજ જૂનાગઢ તા.૪ કર્મચારીઓ ગેરહાજર રહેતા જૂનાગઢ મહા-હોવાની જાણે અજાણે અનેક નગરપાલિકામાં અનેક પ્રકારની ફરીયાદો ઉઠવા પામી છે.

પદાધિકારીઓ જયારે દોષનો ટોપલો પોતાના માથા ઉપર આવે છે ત્યારે યેનકેન પ્રકારે આ તમામ દોષનો ટોપલો કર્મચારીઓ ઉપર ઢોળી દેતા હોય છે તેવો પણ ગણગણાટ શરૂ થયો છે. ગઈકાલે એક અસામાન્ય બનાવ બન્યો હતો જેમાં મહાનગરપાલિકામાં સ્ટેન્ડીંગ કમીટીનાં ચેરમેનએ ગઈકાલે મનપા કચેરીનાં વિવિધ વિભાગોની અચાનક મુલાકાત લીધી હતી અને આ મુલાકાતને નામ અપાયું સરપ્રાઈઝ ચેકીંગ અને આ ચેકીંગમાં ૧૧ જેટલા કર્મચારીઓ ગેરહાજર હોવાનું કહેવાય છે અને તમામ સામે શિક્ષાત્મક પગલાનો દંડે ઉગામ્યા રહ્યો છે. પરંતુ બીજી તરફ આ સરપ્રાઈઝ ચેકીંગનાં ઘેરા પ્રત્યાઘાતો પડ્યા છે. એક એવી પણ ચર્ચા ઉઠવા પામી છે કે મહાનગરપાલિકામાં કામગીરી કરતા કર્મચારીઓમાં મોટાભાગનાં કર્મચારીઓ આગલા દિવસે રાત્રીનાં મોકે સુધી ઓફીસ કામ પુર્ણ થયા બાદ પણ કામગીરી કરતા હતા અને સ્વભાવિક છે કે બીજે દિવસે આ કર્મચારી થોડાક એટલે કે ૧૫ મીનીટ કે અડધો કલાક મોડા આવ્યા હોય તો તેઓએ કોઈ અપરાધ નથી કર્યો તેવું પણ ચર્ચાઈ છે. દરમ્યાન જે તે વખતે સ્ટેન્ડીંગ કમીટીનાં ચેરમેનને વિવિધ વિભાગોની મુલાકાત લીધી હતી ત્યારે આવા કર્મચારીઓ ફરજ ઉપર હાજર જોવા મળ્યા ન હતા પરંતુ તેનો મતલબ એ નથી કે ગેરહાજર છે પરંતુ મોડુ થવાને કારણે કેટલાક કર્મચારીઓ મસ્ટરમાં હાજરી પુરાવ્યા વિના પોતાના ટેબલ બેસી જતા હોય છે. સ્ટેન્ડીંગ કમીટીનાં ચેરમેનની આ મુલાકાતનાં સ્વરૂપે સરપ્રાઈઝ ચેકીંગનું નામ આપવામાં આવ્યું છે અને આ ચેકીંગ નાટક સમાન થયું હોવાનું ઘટસ્ફોટ પણ ચર્ચાઈ રહ્યો છે.

મહાનગરપાલિકાનાં શાસક પક્ષનાં પદાધિકારીઓને જો ખરેખર દંડનાત્મક કાર્યવાહી કરવી જ હોય તો ખરેખર ફરજ ઉપર ગલ્લા તલ્લા કરતા હોય તેમજ કામગીરીથી વિમુખ જોવા મળતા હોય તો તેવા કર્મચારીઓ ઉપર શિક્ષાત્મક પગલા ભરવા જ જોઈએ જો કે ખરેખર ઓફીસ અવસર દરમ્યાન ગેરહાજર કર્મચારી રહેતા હોય તેની સામે પગલા ભરવા જોઈએ તેમાં ખોટું પણ નથી આ સાથે એક એવી પણ વાત બહાર આવી છે કે, મનપાનાં સત્તાધિશો જે સાચે જ કર્મચારીઓ ગેરહાજર રહે છે તેની સામે શા માટે પગલા ભરી શકતા નથી તેવો સવાલ પણ ઉઠ્યો છે. આમ સરપ્રાઈઝ ચેકીંગનાં કરેલા નાટક અંગે કોઈ નિર્દોષ ન દંડાય તે પણ જોવાની તંત્રની ફરજ પડી છે.

વાવાડોડું ભારે વરસાદ, પુર પ્રકોપની મુકેલીમાંથી માંડ થાળે પડ્યા છે ત્યાં જ રસ્તાની સમસ્યા ઉદભવી

## જૂનાગઢના રસ્તાઓ તલ્લાલ રીપેર કરવાની બુલંદ માંગણી

### અનેકવાર રજુઆતો કરવા છતાં પણ નિંબર તંત્ર કોઈ જાતની કામગીરી કરી શકતું કે કરવા માંગતું નથી તેવો પ્રજામાં આક્ષેપ

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૪ જૂનાગઢ શહેરમાંથી ણિપોર જોય વાવાડોડું, ભારે વરસાદ, પુર પ્રકોપનો ખતરો માંડ ટળી ગયો છે અને લોકોએ હવે જયારે રાહતનો દમ ખેંચ્યો છે ત્યાં ફરી રસ્તાની પારાયણ સામે આવી છે. જૂનાગઢ શહેરનાં તમામ

સોસાયટી વિસ્તાર, મહોલ્લાઓ અને મુખ્ય માર્ગો ઉપર ભારે વરસાદને પગલે ઠેરઠેર ખાડાઓ પડી ગયા છે જોકે, વરસાદને દોષ દઈએ તે નકામું છે. ખરાબ રસ્તા તો જૂનાગઢ શહેરની આગવી ઓળખ હતી, આ રસ્તાઓ તો ખરાબ હતા જ અને વરસાદ બાદ વધુ ખરાબ થયા છે. આ રસ્તા ઉપર ચાલવું એટલે અકસ્માતને નોતરું દેવું તેમ મનાય છે. અનેક અકસ્માતો થયા છે તેમજ ખરાબ રસ્તા ઉપર દરેક માર્ગો ઉપર પશુઓએ ઝેરા જમાવ્યા છે અને આ બાબતે અનેકવાર લોકોએ રજુઆતો કર્યાં છે, આંદોલનો કર્યાં છે અને તિવ્ર આક્ષેપ પણ વ્યક્ત કર્યો છે પરંતુ જાડી ચામડીનાં મનપા તંત્રનાં અધિકારીઓ, પદાધિકારીઓ રસ્તા પ્રશ્ને ઉદાસીન છે તે સમજાતું નથી. આગામી શ્રાવણ માસથી લઈ દિવાળી સુધીનાં તહેવારોની વણઝાર શરૂ થવાની છે ત્યારે તહેવારો પહેલાં નવા રસ્તા કરવા અંગેની કાર્યવાહી તાત્કાલીક શરૂ કરવા લોકોની માંગણી છે.

## જૂનાગઢ જીલ્લા સહકારી સંઘની ચૂંટણી જાહેર થતા સહકારી ક્ષેત્રમાં ગરમાવો : ગુરુવારથી ઉમેદવારી પત્રો ભરી શકાશે

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૪ સહકારી ક્ષેત્રમાં ગરમાવો આવી જાય તેવા સમાચાર જાહેર થતા જ જૂનાગઢ જીલ્લાના સહકારી આગેવાનો દ્વારા કવાયતો શરૂ કરવામાં આવી છે. જીલ્લા સહકારી સંઘની ચૂંટણી જાહેર કરી દેવામાં આવી છે અને આગામી ગુરુવારથી ઉમેદવારી પત્રક ભરવાની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવશે. ત્યારે સંઘની આ ચૂંટણીને લઈને સહકારી

ઓગસ્ટના રોજ સવારે ૯ વાગ્યાથી મતગણતરી હાથ ધરવામાં આવશે. ઉમેદવારી પત્રો મેળવવા અને ભરવા માટે તારીખ ૧૦ અને ૧૧ ઓગસ્ટ નિયત કરવામાં આવી છે. આ બે દિવસ દરમ્યાન સવારે ૧૧ થી બપોરના ૩ વાગ્યા દરમ્યાન મામલતદાર કચેરી જૂનાગઢનો સંપર્ક કરવાનો રહેશે જયારે ઉમેદવારી પત્રોની ચકાસણી ૧૪ ઓગસ્ટના રોજ સવારે ૧૧ વાગ્યાથી મામલતદાર કચેરી જૂનાગઢ ખાતે હાથ ધરવામાં આવશે અને આ જ ઉમેદવારી પત્રોની યાદી પ્રસિધ્ધ થશે. ઉમેદવારી પત્રો ૧૬ અને ૧૭ ઓગસ્ટના રોજ પરત ખેંચી શકાશે. હરીફ ઉમેદવારોની આખરી યાદી ૧૮ ઓગસ્ટના રોજ સવારે ૧૧ કલાકે જાહેર કરવામાં આવશે. આમ જૂનાગઢ જીલ્લા સહકારી સંઘની ચૂંટણી જાહેર થતા રાજકીય ગતિવિધી શરૂ થઈ ગઈ છે.

## વીજયોરો સામે તંત્રની લાલ આંખ : જૂનાગઢ શહેરમાં પીજીવીસીએલના વ્યાપક દરોડા

જૂનાગઢ તા. ૪ પીજીવીસીએલને કરોડોનો યુનો લગાવતા વીજયોરો સામે વીજ તંત્ર હવે લાલ આંખ કરી છે. અને વિવિધ વર્તુળ કચેરીઓના અધિકાર ઈજનેરો તેમજ વિભાગીય કચેરીઓના કાર્યવાહક ઈજનેરોની સીધી દેખરેખ હેઠળ સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છના અનેક વિસ્તારોમાં ઈજનેરોની સંખ્યાબંધ ટુકડીઓ દ્વારા સામુહિક વીજ

ચેકીંગ ડ્રાઈવનું આયોજન કરીને આવા તત્વોને સખક શીખવવામાં આવે છે. ગઈકાલે આવી જ ઈન્સ્ટોલેશન ચેકીંગ ડ્રાઈવના અનુસંધાને જૂનાગઢ જીલ્લાની શહેર વિભાગીય કચેરી હેઠળની ગાંધીગામ સેન્ટ્રલ અને જીઆઈડીસી પેટા વિભાગીય કચેરીઓ હેઠળના વિવિધ વિસ્તારોમાં એસઆરપી સ્ટાફ તથા અન્ય સ્ટાફના યુસ્ત બંદોબસ્ત હેઠળ ઈજનેરોની કુલ ૩૦ જેટલી વીજ ચેકીંગ ટીમો દ્વારા વીજ ચેકીંગની કામગીરી કરવામાં આવી હતી. આ દરમ્યાન રહેણાંક, વાણિજ્યિક, ખેતીવાડી વગેરે મળી કુલ ૩૬૭ જેટલા વીજ જોડાણો ચકાસવામાં આવ્યા હતાં. જે પૈકી ૭૪ વીજ જોડાણોમાં જુદા જુદા પ્રકારની ગેરરીતી માલુમ પડતા કુલ રૂા. ૨૨.૨૫ લાખની દંડનીય આકારણીના બિલ ફટકારવામાં આવ્યા હતા. નોંધનીય છે કે એપ્રિલથી જુલાઈના સમયગાળા દરમ્યાન જૂનાગઢ વર્તુળ કચેરી હેઠળ કુલ ૪૮૮૪ વીજ જોડાણો ચકાસવામાં આવ્યા છે જેમાંથી કુલ ૧૮૮૭ વીજ જોડાણોમાં વિવિધ ગેરરીતી સબબ કલ રૂા. ૪૮૨.૫૬ લાખની દંડનીય આકારણીના બિલ આપવામાં આવ્યા છે.

## ભેંસાણ તાલુકાના યુડા ગામના વૃધ્ધાની હત્યાના બનાવનો ભેદ ગણતરીના કલાકોમાં જ ઉકેલી નાખતી પોલીસ : આરોપીની ધરપકડ



(કાઈમરીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૪ જૂનાગઢ જીલ્લાના ભેંસાણ તાલુકાના યુડા ગામે રહેતા જીવતીબેન વાછાણી નામના વૃધ્ધાએ પહેરેલા રૂપીયા ૫૦૬ જાજરની કિંમતના સોનાના ભુટીયાની હુંડવલાવી અને તિશ્ણ હથિયારના ઘા ઝીંકી ગણનાભાગે તેમજ માથાના ભાગે ઈજા પહોંચાડી હત્યા કરી અજાણ્યો શપ્ત વૃધ્ધાના મૃતદેહને ફળીયામાં

ધરવામાં આવી હતી. આ યુવાનો અંજામા આપના યુડા ગામનો દિલાવર સલીમ બેલીમહોવાની માહિતી મળવા આ ઈસમને ગણતરીના કલાકોમાં ભેંસાણ પરબ ચોકડી ખાતેથી દબોચી લેવામાં આવ્યો હતો. તેણે પુછપરછમાં પોલીસને ગેરમાર્ગે દોરવાનો ઢોંગ કર્યો હતો પરંતુ કડક રીતે પુછપરછ કરતા દિલાવર બેલીમભાંગી પડ્યો હતો અને તેણે યુવાની કબુલાત કરી હતી. સુદામા મોટી ટાંકી પાસે રહેતો આરોપી દિલાવર પાસેથી ૫૦ હજારની કિંમતના ભુંટીયા કબ્જે કરવામાં આવ્યા હતા. વિશેષ તપાસ-પુછપરછ માટે ભેંસાણ પીએસઆઈ સરવૈયાએ આરોપીને રિમાન્ડ ઉપર મેળવવાની તજવીજ હાથ ધરી છે.

ઓફર... ઓફર... M. 99787 06355 જ: (૦૨૨૫) ૨૬૨૭૩૬૨ તમારું જુનું TV, LED TV, ફીઝ, યોર્ડીંગ મશીન, ઘરઘંટી દઈને નવું સર્વ ખાપ. એક્સચેન્જ ઓફર LED TV ૩૧, 6500\* શી રાહ ફીઝ ૮૫૦૦ થી રાહ જીના ફલેક્સોનિક્સ MI-GL સોની, વર્લ્ડયુલ, સેમસંગ, માઈગવર્લ્ડ, LED ટીવી, ફીઝ, A/C, યોર્ડીંગ મશીન, ઘરઘંટી, હોમથીએટર, DJ 0% દાર્દીનાર 0% ડેલુવેપ્ટ સાઈ જે.વી. ચોટાઈ કોમ્લેક્ષ, સબર સાઉન્ડ, વણઝારી રોડ, જૂનાગઢ, માલપો એઈએ છે કાલ્કર્ષક પનાર ચોરશે.

**શ્રદ્ધાંજલી**  
**સ્વ. લીનાબેન ભદ્રેશકુમાર ભટ્ટ**  
સ્વ.તા. ૩૧/૦૭/૨૦૨૩, સોમવાર  
સમય જુદગીનો ઓછો હશે કયાં ખબર હતી ? વિદાય આપની અણધારી હશે... એ કયાં ખબર હતી... કોઈ સુચના વગર સ્વતંત્ર સુવાસ ફેલાવી સંભારણા સૌના દિલમાં રાખી ગયા. શ્રી ઠાકોરજી આપના દિવ્ય આત્માને આર્શિવાદ આપે એજ ભાવનાત્મક શ્રદ્ધાંજલી.  
લી.  
જય ભવાની જવલેસ પરિવાર  
ચોકસી બજાર, જૂનાગઢ

**શ્રદ્ધાંજલી**  
**સ્વ. લીનાબેન ભદ્રેશકુમાર ભટ્ટ**  
સ્વ.તા. ૩૧/૦૭/૨૦૨૩, સોમવાર  
આપનો પ્રેમાળ અને માયાળુ સ્વભાવ ધાર્મિકતા સર્વ સાથે આત્મીયતા સદભાવના સાથેની પ્રેરણા એ ક્યારેય ભુલાશે નહીં. આપ અમારી સાથે જ છો. અને ક્યારેય ના વિસરાય એવી સ્મૃતિમાં અંકિત છો. પ્રભુ આપના દિવ્ય આત્માને શાંતિ આપે એજ પ્રાર્થના.  
લી.  
સિદ્ધ મ્યુઝીક કરાઓકે એકેડેમીના  
આપશ્રીના તમામ સભ્યો

‘ફ્લાય ફાસ્ટ’ પાર્સલ સર્વિસ-હવે આપના ઢ્વારે ‘સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ’ ટૅનિકની સાથોસાથ એક નવું સોપાન ફુરિયર ક્ષેત્રમાં એક નવી ઉડાન  
**જૂનાગઢ, કેશોદ, વેરાવળ, માંચી, કોડીનાર, ઉના, દીવ**  
એ જ દિવસે ડિલિવરી...  
**SAME DAY DELIVERY**  
**પાર્સલ સર્વિસ**  
**શૌરાષ્ટ્રભૂમિ**  
**FlyFast**  
POWERED BY SAURASHTRA BHOOMI  
**ડેઈલી સર્વિસ જૂનાગઢથી સવારે ૧૧:૩૦**  
**હેડ ઓફિસ**  
ફ્લાય ફાસ્ટ, સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ મીડિયા હોઉસ, જેલ રોડ, જૂનાગઢ. CALL : 99097 06464  
**બ્રાન્ચ ઓફિસ**  
દરબાર ઓટો, ચિતાખાન ચોક, જૂનાગઢ. CALL : 98242 28089  
ફ્લાય ફાસ્ટ, ગાયત્રી સ્ટીલ એન્ડ પ્લાસ્ટિક, વેરમેઈન બજાર, માંચી તીર્થ  
CALL : 9978523182, 9586820516  
ફ્લાય ફાસ્ટ, સાગર ડેરી, બસ સ્ટેશન રોડ, ઉના.  
CALL : 9374655255  
ફ્લાય ફાસ્ટ, રોયલ ફૂડ રેસ્ટોરન્ટ, ઉના ઝાપા, કોડીનાર.  
CALL : 9824688105  
**ફ્લાય ફાસ્ટ પાર્સલ સેવા...**  
આપનો વિશ્વાસ પ્રયાસ અમારો...